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COmune di montepulciano
PROVINCIA DI SIENA

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale N. 3

Riunione del  23-01-2010  sessione .
OGGETTO: 
CONFERMA  ALIQUOTA  ADDIZIONALE COMUNALE IRPEF  ED ESENZIONI ANNO 2010 
L’anno Duemiladieci, addì Ventitre del mese di Gennaio alle ore 9:30 nella sala  Consiliare del Palazzo Comunale, si è riunito in seduta pubblica il Consiglio Comunale, convocato nei modi e nei termini di legge.

Sono intervenuti i Consiglieri:

	PRESENTI
	ASSENTI

	ROSSI ANDREA (Sindaco)
BIAGIANTI ANDREA (Consigliere)
BUI LORENZO (Consigliere)
DUCHINI LORENZA (Consigliere)
TERROSI TIZIANA (Consigliere)
BASTREGHI ANDREA (Consigliere)
GAROSI LUCIANO (Consigliere)
PROFILI FRANCESCA (Consigliere)
ANATRINI ALESSIO (Consigliere)
PERICOLI GABRIELE (Consigliere)
ANGIOLINI MICHELE (Consigliere)
GUIDOTTI MASSIMILIANO (Consigliere)
MANGANELLI STEFANIA (Consigliere)
COLTELLINI VALERIO (Consigliere)
CIOLFI VALENTINA (Consigliere)
STORTONI ALESSANDRO (Consigliere)
CAPPELLI PIERO (Consigliere)
	BIAGIOTTI STEFANO (Consigliere)
PITIRRA PIERO (Consigliere)
ACCO DANIELA (Consigliere)
BELLONI MARCO (Consigliere)

	Tot. 17
	Tot. 4


	PRESENTI
	ASSENTI

	ALICE RASPANTI ( Assessore Esterno)

FRANCO ROSSI (Assessore Esterno)


	

	ALESSANDRO ANGIOLINI (Assessore Esterno)
	

	
	

	
	


Presiede il signor Lorenzo Bui  Presidente del Consiglio e partecipa il Segretario Generale Sig. Domenico Smilari incaricato della redazione del processo verbale.
Accertata la legalità del numero degli intervenuti, si passa alla trattazione degli affari di cui appresso.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Dato atto che il Presidente del Consiglio Comunale propone che gli argomenti posti all’ordine del giorno dal n. 2 (due) al n. 7( sette) vengano discussi nel loro insieme, essendo tutti allegati al Bilancio; 

UDITA l’illustrazione dell’argomento da parte del Sindaco, così come integralmente riportato nella registrazione magnetica agli atti, nel quale si ricorda che alla scelta di come spendere le risorse dei cittadini si è arrivati dopo ampia discussione e 7 (sette) assemblee pubbliche nelle frazioni. La situazione è piuttosto delicata, il percorso per arrivare al pareggio non è semplice, le risorse sono sempre più carenti, sono necessarie scelte importanti, sacrificando opere pubbliche per mantenere i servizi. Il 75% degli oneri di urbanizzazione è a sostegno della parte corrente, circa 800.000 € per finanziare la compartecipazione di servizi e servono per mensa, trasporti e asilo  nido, che costano circa 1.200.000,00 e dovrebbero essere divisi a metà, ma che con l’ISEE ci vogliono altri 200.000,00 e che il Comune mette a disposizione, mentre 400.000,00 vengono dagli utenti. Il 2010 non sarà un anno di grande ripresa; ci sono risorse per chi è in difficoltà ( contratto affitti, esenzioni TIA, sostegno sviluppo economico per gli esercizi di artigianato artistico, rifacimento delle facciate nelle  “ città consolidate”  delle frazioni, riduzioni Tia per gli esercizi di vicinato), si tratta di contributi modesti, che indicano però l’attenzione al territorio;

UDITA la discussione, così come integralmente riportato nella registrazione magnetica agli atti, nella quale sono intervenuti i seguenti consiglieri :

Luciano GAROSI: illustra i principali interventi previsti nel settore dei lavori pubblici in ciascuna frazione, così sintetizzabili: Acquaviva : nuovo accesso alle scuole da via Leopardi; futuro trasferimento del Crivello; migliore fruibilità Ex Cocconi; 20 nuovi appartamenti nel PEEP finanziati dalla Regione Toscana gestita da SienaCasa, che ha già pubblicato i bandi; marciapiedi, arredo urbano e sicurezza per la circolazione e per i pedoni con investimenti di 600/700.000 €, in 2 anni soluzione definitiva progetto fogne; soluzione 326; Montepulciano Stazione: riapertura palestra scuole medie, chiusa dal 2005; risistemazione complesso Asilo Nido; problemi di fogne bianche in via Firenze e in via Toscana, in prospetto arredo urbano; Abbadia: bando n. 8 ( otto) appartamenti e ulteriori n. 30 ( trenta) ERP gestito da SienaCasa in collaborazione con il Comune, intervento urgentissimo è ampliamento cimitero;  Gracciano: 8 ( otto) appartamenti ERP, necessitano interventi nel PEEP; spostamento centro civico nelle ex scuole elementari; Valiano: proseguimento lavori nell’edificio ex scuole elementari con trasferimento Farmacia e poi Centro Civico; nelle ex materne previsti n. 4 (quattro) appartamenti; problema fognature, bisogna lavorare per trasferire tutto il sistema acque nere su Corbaia; Montepulciano Capoluogo: priorità per le scuole in capo al Comune più il patrimonio immobiliare come la Fortezza, dove sono già iniziati i lavori; interventi sul Teatro; si lavora sui project financing dei parcheggi; 

Franco ROSSI: la crisi colpisce proprio in un momento di sviluppo e crescita del sistema e questo ci consente di tenere: il vino tiene, il turismo pure almeno numericamente anche se non economicamente, poche sono le attività industriali ancora vive; il Cantiere è una nostra eccellenza e non è più prevista per solo 15 (quindici) giorni d’estate, ma è uno strumento culturale riconosciuto dalla Provincia e dall’Unione dei Comuni, che devono essere coinvolte o altrimenti dovrà essere ridimensionato anche se a scapito della qualità, la scuola di Musica è un’eccellenza del territorio; il Museo Civico non può fare solo 3.500 ingressi all’anno, quindi si è programmato un grande evento: la mostra di Macchiaioli. Il museo deve essere vivo, punto di accoglienza che non fa solo vedere ma riesce ad informare e a far capire; acquistata una porta etrusca in travertino da Acerbi che dalla prossima settimana sarà custodita presso il Museo civico; la biblioteca sta lavorando ad alti livelli, l’archivio storico è ora fruibile. Per il settore del Commercio si segnala la nascita del Centro commerciale naturale, nato non solo per fare eventi ma anche per qualificare l’offerta; la nostra attenzione l’abbiamo manifestata con l’intervento sulla TIA; stiamo lavorando per far nascere mercatale, la filiera corta dei prodotti agricoli di qualità e alla ristrutturazione delle fiere; l’artigianato registra  vicende alterne; nell’agricoltura sono in arrivo 15 ml di euro già stanziati per la rete idriga secondaria da Montedoglio, si tratta di un importanza straordinaria per l’agricoltura; 

Tiziana TERROSI: nel settore sociale, saranno rivisti i requisiti per ammissione asilo nido, previsto progetto “Nati per la Musica”, confermate le attività estive quali i campi scuola; per le politiche della famiglie e della casa sarà fatto bando per assegnazione case; contributi per affitto previste risorse di 25.000€ nel bilancio; confermati i contributi per i libri e i contributi una tantum su segnalazione delle assistenti sociali; vari interventi per gli anziani: pasti a domicilio, assistenza domiciliare; confermati i soggiorni marini per gli anziani; confermato sportello per gli immigrati per il 2010; sarà istituto uno sportello sociale intanto nel portale del comune per dare informazioni ad esempio sui servizi che sono offerti ai cittadini nel sociale; 

Alessandro ANGIOLINI: per il mio assessorato l’intervento riguarderà più che altro  l’aumento dell’indifferenziato, si prevede aumento con la collocazione dei cassonetti in zone sprovviste, aumento del porta a porta con l’allargamento del servizio anche agli agriturismi; miglioramento delle oasi ecologiche; per il  risparmio energetico e delle fonti rinnovabili, il nostro Comune dovrà attuare progetti importanti come ad esempio la riqualificazione delle luci led nei cimiteri o i progetti per tetti degli edifici comunali e piscine comunale; importanti i progetti sull’acqua, di rivalutazione dell’acqua pubblica per migliorarne la qualità, mettendo ad esempio dei potatori nelle scuole; si prevede di piantare più alberi possibili con il progetto “un albero per ogni nato” ; per il lago si è inviata comunicazione di disdetta di convenzione con la LIPU; per protezione civile sta nascendo la consulta per coordinare in caso di bisogno le associazioni operanti nel settore; 

Alice RASPANTI: continueremo con il sostegno alle scuole, si parla di due comprensivi per le scuole, per comprensorio si intende dall’infanzia fino alla primaria di secondo grado, con una dirigenza nella scuola di Acquaviva; la scelta di verticalizzazione è per avere finanziamenti regionali per i PIA, cui si prevede il 40% delle risorse per le scuole che hanno attuato le verticalizzazioni; è partito e sarà potenziato il gruppo di disagio giovanile; per lo sport importanti investimenti, molte le associazioni che si occupano di sport e molti i giovani che si dedicano allo sport, sarebbe auspicabile un accentramento degli impianti, lavoreremo per la Cittadella dello Sport per sfruttare anche il turismo sportivo; forte collaborazione con le associazioni è il filo conduttore di questa amministrazione, che continuerà a supportare e coordinare le iniziative; si lavorerà anche per riproporre i comitati di Partecipazione che sono ormai in scadenza di mandato; 

 Andrea BIAGIANTI: per la comunicazione si intende potenziare il sito internet aggiungendo la sezione dello sportello sociale; riproporremo il giornale del Comune per dare ai cittadini uno strumento snello che dia informazioni utili; per la formazione professionale come ben sapete si tratta di competenze della provincia, con cui continueremo a collaborare; per le politiche giovanili si continuerà sul progetto sugli Ex Macelli quale polo giovanile della Valdichiana, dove il 26 febbraio ci sarà il Workshop delle politiche giovanili; per il bravio delle botti siamo alle ultime fasi della riforma del Bravio e c’è volontà di cambiare la disposizione della piazza per gli spettacoli serali; sul personale stiamo valutando la riorganizzazione, monitorando le linee direttive per valutare se sono funzionali all’Ente; 

Michele ANGIOLINI: c’è attenzione al bilancio degli assessori e dai loro interventi si denotano le caratteristiche di questa amministrazione, è un’amministrazione attenta e responsabile che ha compiuto scelte coraggiose, come la rinuncia alle figure dirigenziali; sulle aliquote si sarebbe potuto diminuire ma i tagli statali non lo permettono e la necessità di salvaguardare gli equilibri di bilancio, favorisce la scelta di mantenere i servizi e di tutelare le categorie meno abbienti; 

Piero CAPPELLI : sono contrario all’esenzione ICI degli istituti della Chiesa, perchè sono strutture produttive se in un campanile mettono un ripetitore; sono contrario all’Irpef che colpisce soprattutto le famiglie in difficoltà, sono molto contrario all’alienazione dei beni comunali e alla valutazione che è stata data, in quanto troppo bassa. Quando è stata condivisa questa bozza di bilancio? Quanto è cambiata dopo gli incontri con i cittadini? C’è qualche segnale di cambiamento  di tendenza, ma è difficile interpretare tutte le cifre. Ma 10ml per lo sport non sono troppi? È’ un errore? Sono soldo dei cittadini che dovrebbero essere più utili per altre necessità. Il campeggio al Molinaccio, a chi serve? Casa: in caso di necessità dove si mandano i nostri cittadini. Le privatizzazioni cosa hanno prodotto?Quali sono stati i benefici prodotti? Bisogna intervenire sul territorio per la regimazione delle acque. Riconosco lo sforzo ma sono contrario dalle nostre idee politiche; 

Valentina CIOLFI: dall’analisi del bilancio, emerge che l’Amministrazione Comunale continua a sperare i soldi e a non aiutare i cittadini: Bilancio poco ambizioso che conferma l’aliquota IRPEF ma non fa niente per la crisi. Progetto per razionalizzare il sistema scolastico e invece si spendono soldi per i cimiteri dove ce ne sono altri cadenti. E il campeggio? Ci sono strutture semivuote da aiutare, invece di farne di nuove; 

Alessio ANATRINI : questo bilancio ha le caratteristiche per dare una prospettiva di serenità a questo paese. Unendo cultura e economia, innescando meccanismo virtuosi e sinergici come la mostra dei Macchiaioli o produzioni enogastronomiche. Le casse di espansione rappresentano un’opportunità di investimento. È un bilancio nuovo rispetto al passato, più semplice, senza scatole cinesi. Quello che c’è, è sicuro. I 10 ml di euro sono un project financing, il bilancio non è stato letto. Incarichi esterni: ne abbiamo tre e sono tutti obbligatori; responsabile scientifico del Museo; responsabile della sicurezza, pareri legali specifici. Un bilancio ben fatto non si misura solo su investimenti e asfaltare, ma è quello che coglie le esigenze del territorio. Vedi la scelta del 75% degli oneri per i servizi ai cittadini; 

Dato atto che il Consigliere Comunale Andrea Bastreghi esce alle ore 12.30 dall’aula consiliare e non partecipa alla votazione;

UDITA la replica, così come integralmente riportato nella registrazione magnetica agli atti, nella quale sono intervenuti i seguenti consiglieri :

Tiziana TERROSI: risponde a Cappelli su aliquote IRPEF e su gestione da parte di Siena Casa ( graduatorie e costi da 17,80 € a 270 €; a Ciolfi ricordando che il governo ha tagliato del 50% il fondo sociale e del tutto l’autosufficienza, che è stata ripresa solo grazie all’intervento della Regione Toscana; 

Luciano GAROSI: i 10 ml della cittadella dello sport e i 2 del campeggio sono i più grossi ma non gravano nel bilancio comunale; l’area del campeggio può essere appetibile, si potrebbe creare un servizio navetta. C’è attenzione dell’Amministrazione alla regimazione delle acque; gli interventi nei cimiteri sono per gli ampliamenti non per la manutenzione; 

 Franco ROSS: in tutto il territorio c’è sviluppo turistico, così ad esempio gli scavi ad Acquaviva o si valorizzano o si coprono per proteggerli;

SINDACO: il project serve per far investire i privati. L’aliquota IRPEF deriva da imposizioni governative. Ha ragione il consigliere Cappelli, ci dobbiamo sforzare di intercettare i bisogni dei cittadini. Sui servizi associati vogliamo essere parte attiva di un riesame e ridiscussione, entrando nel merito: quelli che non servono, si rivalutano, ci vuole il coraggio di dire che non servono. Siamo usciti dal Polizia municipale con posizione diversa dai 3 (tre) Comuni che sono rimasti. Sul lavoro si può fare poco, possiamo ascoltare e poco più, non possiamo creare posti di lavoro. Maggiore autonomia e ruolo ai comitati di Partecipazione, è uno dei risultati delle assemblee pubbliche in cui abbiamo incontrato circa 400 cittadini; 

UDITE le dichiarazioni di voto, così come integralmente riportato nella registrazione magnetica agli atti, nella quale sono intervenuti i seguenti consiglieri: 

Valerio COLTELLINI : voto contrario, chiede maggiore rispetto e auspica alla collaborazione per evitare polemiche; 

Alessio ANATRINI: voto favorevole, non sono entusiasta della discussione, troppi numeri e poca politica, la discussione va riportata sulle scelte, vorremmo ragionare sulle cose vere; 

Piero CAPPELLI: se i servizi costano e non danno risultati ci vuole buonsenso e dire basta. Diamo atto ai tecnici di aver recepito le indicazioni dell’Amministrazione. Voto contrario su bilancio, mi astengo su consulenza;  
VISTA la seguente proposta di deliberazione predisposta dal Servizio RAGIONERIA; 

VISTA la Delibera di Consiglio Comunale n. 32 del 26.03.2007 con la quale, per l’anno 2007, viene stabilito quanto segue:

- aliquota 0,8% per l’ addizionale comunale all’IRPEF;  

- soglia di esenzione per i redditi fino euro 13.000,00. 

VISTA la Delibera di Consiglio Comunale n. 4 del 19.01.2009 con la quale, per l’anno 2009, viene stabilito quanto segue:

1. esenti i redditi inferiori a  13.000,00 euro; 

2. per i redditi d’importo complessivo inferiore ad € 30.000,00 l’addizionale comunale IRPEF si applica nel seguente modo:

a) aliquota dello 0,7 % per i redditi fino ad  16.000,00 euro

b) aliquota dello 0,8% per i redditi oltre  16.000,00 euro

Considerata la situazione economica generale che incide negativamente sui nuclei familiari con redditi medio-bassi , per l’anno finanziario 2010 si confermano le esenzioni e le agevolazioni come per l’anno 2009;
PRESO ATTO di quanto sopra esposto;

VISTI i pareri ai sensi dell’art. 49 del D.lvo 18.8.00 n. 267 “Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli EE.LL.”:

Con voti a favore n°  12    (Gruppo Centro sinistra   ), contrari n° 4     (Gruppo PdL e Rifondazione Comunista  ), su n°   16  Consiglieri presenti e n°  16  Consiglieri votanti, resi per alzata di mano;  

DELIBERA

1. di richiamare le premesse

2. di confermare quanto segue:


a) aliquota 0,8% per l’ addizionale comunale all’IRPEF;
b) esenti i redditi inferiori a 13.000,00 euro;

c) per i redditi d’importo complessivo inferiore ad € 30.000,00 l’addizionale comunale IRPEF si applica nel seguente modo:

- aliquota dello 0,7 % per i redditi fino ad  16.000,00 euro

- aliquota dello 0,8 % per la fonte di reddito superiore a 16.000,00 euro

3. che il presente atto dovrà essere pubblicato sul sito individuato con Decreto del Capo del Dipartimento delle Politiche Fiscali del Ministero dell’Economia e delle Finanze del 31.05.2002 pubblicato nella G.U. n. 130 del 05.06.2002;

4. di inviare il presente atto agli uffici competenti per i rispettivi adempimenti.
	IL PRESIDENTE DEL
	
	IL SEGRETARIO GENERALE

	CONSIGLIO COMUNALE
	
	

	(Lorenzo Bui)
	
	(Domenico Smilari)

	
	
	



CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE


Certifico io sottoscritto Segretario che copia della presente deliberazione è affissa all'albo pretorio dal 28-01-2010 e per 15 giorni consecutivi, ai sensi dell’art. 124, comma 1, del D.Lgs 18.8.2000 n° 267.

	Pubblicata N 2
IL MESSO COMUNALE

	IL SEGRETARIO GENERALE

 Domenico Smilari


Art. 125 del D.lvo 18.8.00 N.267: 

· Comunicazione ai Consiglieri com.li il 28-01-2010 prot. n. _________
ESECUTIVITA’

· la presente deliberazione è divenuta esecutiva il 07-02-2010 

· perché dichiarata immediatamente eseguibile (art.134 C. 4 D.Lgs. 267/00).|   |
· decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione

                                                                          (art.134 C. 3 D.Lgs. 267/00).|x   |
	Lì
	
	IL SEGRETARIO GENERALE

	
	
	(Domenico Smilari)
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Tiziana TERROSI: nel settore sociale, saranno rivisti i requisiti per ammissione asilo nido, previsto progetto “Nati per la Musica”, confermate le attività estive quali i campi scuola; per le politiche della famiglie e della casa sarà fatto bando per assegnazione case; contributi per affitto previste risorse di 25.000€ nel bilancio; confermati i contributi per i libri e i contributi una tantum su segnalazione delle assistenti sociali; vari interventi per gli anziani: pasti a domicilio, assistenza domiciliare; confermati i soggiorni marini per gli anziani; confermato sportello per gli immigrati per il 2010; sarà istituto uno sportello sociale intanto nel portale del comune per dare informazioni ad esempio sui servizi che sono offerti ai cittadini nel sociale; 

Alessandro ANGIOLINI: per il mio assessorato l’intervento riguarderà più che altro  l’aumento dell’indifferenziato, si prevede aumento con la collocazione dei cassonetti in zone sprovviste, aumento del porta a porta con l’allargamento del servizio anche agli agriturismi; miglioramento delle oasi ecologiche; per il  risparmio energetico e delle fonti rinnovabili, il nostro Comune dovrà attuare progetti importanti come ad esempio la riqualificazione delle luci led nei cimiteri o i progetti per tetti degli edifici comunali e piscine comunale; importanti i progetti sull’acqua, di rivalutazione dell’acqua pubblica per migliorarne la qualità, mettendo ad esempio dei potatori nelle scuole; si prevede di piantare più alberi possibili con il progetto “un albero per ogni nato” ; per il lago si è inviata comunicazione di disdetta di convenzione con la LIPU; per protezione civile sta nascendo la consulta per coordinare in caso di bisogno le associazioni operanti nel settore; 

Alice RASPANTI: continueremo con il sostegno alle scuole, si parla di due comprensivi per le scuole, per comprensorio si intende dall’infanzia fino alla primaria di secondo grado, con una dirigenza nella scuola di Acquaviva; la scelta di verticalizzazione è per avere finanziamenti regionali per i PIA, cui si prevede il 40% delle risorse per le scuole che hanno attuato le verticalizzazioni; è partito e sarà potenziato il gruppo di disagio giovanile; per lo sport importanti investimenti, molte le associazioni che si occupano di sport e molti i giovani che si dedicano allo sport, sarebbe auspicabile un accentramento degli impianti, lavoreremo per la Cittadella dello Sport per sfruttare anche il turismo sportivo; forte collaborazione con le associazioni è il filo conduttore di questa amministrazione, che continuerà a supportare e coordinare le iniziative; si lavorerà anche per riproporre i comitati di Partecipazione che sono ormai in scadenza di mandato; 

 Andrea BIAGIANTI: per la comunicazione si intende potenziare il sito internet aggiungendo la sezione dello sportello sociale; riproporremo il giornale del Comune per dare ai cittadini uno strumento snello che dia informazioni utili; per la formazione professionale come ben sapete si tratta di competenze della provincia, con cui continueremo a collaborare; per le politiche giovanili si continuerà sul progetto sugli Ex Macelli quale polo giovanile della Valdichiana, dove il 26 febbraio ci sarà il Workshop delle politiche giovanili; per il bravio delle botti siamo alle ultime fasi della riforma del Bravio e c’è volontà di cambiare la disposizione della piazza per gli spettacoli serali; sul personale stiamo valutando la riorganizzazione, monitorando le linee direttive per valutare se sono funzionali all’Ente; 

Michele ANGIOLINI: c’è attenzione al bilancio degli assessori e dai loro interventi si denotano le caratteristiche di questa amministrazione, è un’amministrazione attenta e responsabile che ha compiuto scelte coraggiose, come la rinuncia alle figure dirigenziali; sulle aliquote si sarebbe potuto diminuire ma i tagli statali non lo permettono e la necessità di salvaguardare gli equilibri di bilancio, favorisce la scelta di mantenere i servizi e di tutelare le categorie meno abbienti; 

Piero CAPPELLI : sono contrario all’esenzione ICI degli istituti della Chiesa, perchè sono strutture produttive se in un campanile mettono un ripetitore; sono contrario all’Irpef che colpisce soprattutto le famiglie in difficoltà, sono molto contrario all’alienazione dei beni comunali e alla valutazione che è stata data, in quanto troppo bassa. Quando è stata condivisa questa bozza di bilancio? Quanto è cambiata dopo gli incontri con i cittadini? C’è qualche segnale di cambiamento  di tendenza, ma è difficile interpretare tutte le cifre. Ma 10ml per lo sport non sono troppi? È’ un errore? Sono soldo dei cittadini che dovrebbero essere più utili per altre necessità. Il campeggio al Molinaccio, a chi serve? Casa: in caso di necessità dove si mandano i nostri cittadini. Le privatizzazioni cosa hanno prodotto?Quali sono stati i benefici prodotti? Bisogna intervenire sul territorio per la regimazione delle acque. Riconosco lo sforzo ma sono contrario dalle nostre idee politiche; 

Valentina CIOLFI: dall’analisi del bilancio, emerge che l’Amministrazione Comunale continua a sperare i soldi e a non aiutare i cittadini: Bilancio poco ambizioso che conferma l’aliquota IRPEF ma non fa niente per la crisi. Progetto per razionalizzare il sistema scolastico e invece si spendono soldi per i cimiteri dove ce ne sono altri cadenti. E il campeggio? Ci sono strutture semivuote da aiutare, invece di farne di nuove; 

Alessio ANATRINI : questo bilancio ha le caratteristiche per dare una prospettiva di serenità a questo paese. Unendo cultura e economia, innescando meccanismo virtuosi e sinergici come la mostra dei Macchiaioli o produzioni enogastronomiche. Le casse di espansione rappresentano un’opportunità di investimento. È un bilancio nuovo rispetto al passato, più semplice, senza scatole cinesi. Quello che c’è, è sicuro. I 10 ml di euro sono un project financing, il bilancio non è stato letto. Incarichi esterni: ne abbiamo tre e sono tutti obbligatori; responsabile scientifico del Museo; responsabile della sicurezza, pareri legali specifici. Un bilancio ben fatto non si misura solo su investimenti e asfaltare, ma è quello che coglie le esigenze del territorio. Vedi la scelta del 75% degli oneri per i servizi ai cittadini; 

Dato atto che il Consigliere Comunale Andrea Bastreghi esce alle ore 12.30 dall’aula consiliare e non partecipa alla votazione;

UDITA la replica, così come integralmente riportato nella registrazione magnetica agli atti, nella quale sono intervenuti i seguenti consiglieri :

Tiziana TERROSI: risponde a Cappelli su aliquote IRPEF e su gestione da parte di Siena Casa ( graduatorie e costi da 17,80 € a 270 €; a Ciolfi ricordando che il governo ha tagliato del 50% il fondo sociale e del tutto l’autosufficienza, che è stata ripresa solo grazie all’intervento della Regione Toscana; 

Luciano GAROSI: i 10 ml della cittadella dello sport e i 2 del campeggio sono i più grossi ma non gravano nel bilancio comunale; l’area del campeggio può essere appetibile, si potrebbe creare un servizio navetta. C’è attenzione dell’Amministrazione alla regimazione delle acque; gli interventi nei cimiteri sono per gli ampliamenti non per la manutenzione; 

 Franco ROSS: in tutto il territorio c’è sviluppo turistico, così ad esempio gli scavi ad Acquaviva o si valorizzano o si coprono per proteggerli;

SINDACO: il project serve per far investire i privati. L’aliquota IRPEF deriva da imposizioni governative. Ha ragione il consigliere Cappelli, ci dobbiamo sforzare di intercettare i bisogni dei cittadini. Sui servizi associati vogliamo essere parte attiva di un riesame e ridiscussione, entrando nel merito: quelli che non servono, si rivalutano, ci vuole il coraggio di dire che non servono. Siamo usciti dal Polizia municipale con posizione diversa dai 3 (tre) Comuni che sono rimasti. Sul lavoro si può fare poco, possiamo ascoltare e poco più, non possiamo creare posti di lavoro. Maggiore autonomia e ruolo ai comitati di Partecipazione, è uno dei risultati delle assemblee pubbliche in cui abbiamo incontrato circa 400 cittadini; 

UDITE le dichiarazioni di voto, così come integralmente riportato nella registrazione magnetica agli atti, nella quale sono intervenuti i seguenti consiglieri: 

Valerio COLTELLINI : voto contrario, chiede maggiore rispetto e auspica alla collaborazione per evitare polemiche; 

Alessio ANATRINI: voto favorevole, non sono entusiasta della discussione, troppi numeri e poca politica, la discussione va riportata sulle scelte, vorremmo ragionare sulle cose vere; 

Piero CAPPELLI: se i servizi costano e non danno risultati ci vuole buonsenso e dire basta. Diamo atto ai tecnici di aver recepito le indicazioni dell’Amministrazione. Voto contrario su bilancio, mi astengo su consulenza;  

VISTA la seguente proposta di deliberazione predisposta dal Servizio RAGIONERIA; 

VISTA la Delibera di Consiglio Comunale n. 32 del 26.03.2007 con la quale, per l’anno 2007, viene stabilito quanto segue:

- aliquota 0,8% per l’ addizionale comunale all’IRPEF;  

- soglia di esenzione per i redditi fino euro 13.000,00. 

VISTA la Delibera di Consiglio Comunale n. 4 del 19.01.2009 con la quale, per l’anno 2009, viene stabilito quanto segue:

5. esenti i redditi inferiori a  13.000,00 euro; 

6. per i redditi d’importo complessivo inferiore ad € 30.000,00 l’addizionale comunale IRPEF si applica nel seguente modo:

c) aliquota dello 0,7 % per i redditi fino ad  16.000,00 euro

d) aliquota dello 0,8% per i redditi oltre  16.000,00 euro

Considerata la situazione economica generale che incide negativamente sui nuclei familiari con redditi medio-bassi , per l’anno finanziario 2010 si confermano le esenzioni e le agevolazioni come per l’anno 2009;
PRESO ATTO di quanto sopra esposto;

VISTI i pareri ai sensi dell’art. 49 del D.lvo 18.8.00 n. 267 “Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli EE.LL.”:

Con voti a favore n°  12    (Gruppo Centro sinistra   ), contrari n° 4     (Gruppo PdL e Rifondazione Comunista  ), su n°   16  Consiglieri presenti e n°  16  Consiglieri votanti, resi per alzata di mano;  

DELIBERA

1. di richiamare le premesse

2. di confermare quanto segue:


a) aliquota 0,8% per l’ addizionale comunale all’IRPEF;
b) esenti i redditi inferiori a 13.000,00 euro;

c) per i redditi d’importo complessivo inferiore ad € 30.000,00 l’addizionale comunale IRPEF si applica nel seguente modo:

- aliquota dello 0,7 % per i redditi fino ad  16.000,00 euro

- aliquota dello 0,8 % per la fonte di reddito superiore a 16.000,00 euro

7. che il presente atto dovrà essere pubblicato sul sito individuato con Decreto del Capo del Dipartimento delle Politiche Fiscali del Ministero dell’Economia e delle Finanze del 31.05.2002 pubblicato nella G.U. n. 130 del 05.06.2002;

8. di inviare il presente atto agli uffici competenti per i rispettivi adempimenti.
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