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Tributo comunale sui rifiuti per le utenze domestiche – riduzione per compostaggio domestico dei rifiuti organici (TARI)


L’AMMINISTRAZIONE COMUNALE


INFORMA


che con Deliberazione di Giunta Comunale n. 285/2014 è stata introdotta una


RIDUZIONE in misura del 10% della parte variabile del tributo comunale sui rifiuti e sui servizi 


per le utenze domestiche:


residenti nel Comune di Montepulciano;


che utilizzano in modo costante e corretto sistemi autonomi di compostaggio dei rifiuti derivanti dalla RACCOLTA DIFFERENZIATA della frazione ORGANICA mediante appositi contenitori.


MODALITÀ DI PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA


Per poter beneficiare dell’agevolazione sul tributo TARI, i soggetti interessati devono presentare domanda su apposito modulo entro il 31 dicembre.


Il modulo per la presentazione delle domande è disponibile:


sulla pagine web del Comune di Montepulciano al seguente indirizzo: http://www.comune.montepulciano.siena.it ;


presso l’Ufficio Protocollo - SPIC – Comune di Montepulciano –Piazza Grande n.1 (orario di apertura dalle ore 8,30 alle ore 12,30 dal lunedì al sabato; il lunedì e mercoledì anche dalle ore 15,00 alle ore 17,30);


La domanda deve essere consegnata:


a mano all’Ufficio Protocollo - SPIC – Comune di Montepulciano –Piazza Grande n.1 (orario di apertura dalle ore 8,30 alle ore 12,30 dal lunedì al sabato; il lunedì e mercoledì anche dalle ore 15,00 alle ore 17,30);


trasmissione a mezzo posta raccomandata al Comune di Montepulciano –Piazza Grande n.1 – 53045 Montepulciano (SI) ;


trasmissione a mezzo posta certificata (pec) al seguente indirizzo: comune.montepulciano@pec.consorzioterrecablate.it indicando nell’oggetto la dicitura “Domanda per la riduzione del tributo comunale rifiuti”.





Si informa che con Delibera di Giunta Comunale 272/2015 sono state approvate le modifiche al disciplinare per la riduzione contributo comunale TARI per le utenze domestiche di cui all'art. 6 comma 4:


“Le riduzioni si intendono automaticamente rinnovate per l'anno successivo e cessano di operare alla data in cui ne vengono meno le condizioni di fruizione”





Per informazioni:Servizio Ambiente - Tel. ((0578/712239


Montepulciano, dicembre 2015 


