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Comune di Montepulciano

Provincia di Siena

AREA AMMINISTRATIVA

                  Servizio alla Persona

FONDO NAZIONALE DI SOSTEGNO PER L’ACCESSO ALLE ABITAZIONI IN LOCAZIONE

ESTRATTO del BANDO

PRESENTAZIONE DOMANDE DI CONTRIBUTO PER L’ANNO 2010

A seguito della determinazione dei criteri effettuata dalla Regione Toscana, con deliberazione n. 265 del 6.4.2009, riconfermati come da Decr.Dirig. 1191/2010 è possibile presentare domanda per l’attribuzione di contributi economici a sostegno del pagamento del canone di affitto dell’abitazione principale.

Per chiedere la concessione del contributo occorre:

a) essere cittadino italiano o di uno stato appartenente all’Unione Europea.Possono presentare domanda anche i cittadini extracomunitari, purchè in possesso del certificato storico di residenza da almeno dieci anni nel territorio nazionale ovvero da almeno cinque anni anni nella medesima regione, intesa come Regione Toscana, ai sensi  del DL 112/2008 convertito in L. 133/208;

b) avere la residenza anagrafica nell’immobile con riferimento al quale si chiede il contributo;

c) sussistenza delle condizioni di cui alle lettere c) e d) della Tabella A allegata alla legge regionale 20 dicembre 1996, n.96, e successive modifiche e integrazioni;

d) essere titolari di un regolare contratto di locazione di un alloggio di proprietà privata, adibito ad abitazione principale, corrispondente alla propria residenza anagrafica, redatto ai sensi dell’ordinamento vigente al momento della stipula, anche avente natura transitoria, purché conforme agli Accordi Territoriali o, in mancanza di quest’ultimi, nel rispetto di quanto previsto dal Decreto Ministeriale 14 Luglio 2004, regolarmente  registrato ed in regola con le registrazioni annuali, intestato al richiedente o ad un componente il proprio nucleo familiare.

e) essere in possesso di una attestazione ISEE/ISE, con scadenza non anteriore alla data di presentazione della domanda e sottoscritta entro il termine di scadenza del bando, rilasciata dall’INPS o da un CAAF o da altro soggetto autorizzato.

f) avere un ISE il cui importo, calcolato ai sensi del Decreto Legislativo n. 109/98 e successive modificazioni ed integrazioni, non sia superiore ad Euro 26.587,925;
g) avere valori ISE o ISEE, calcolati ai sensi del Decreto Legislativo n. 109/98 e successive modificazioni ed integrazioni,  ed un incidenza del canone annuo, al netto degli oneri accessori, sul valore ISE , rientranti nei seguenti parametri:
Fascia “A”

Valore ISE uguale o inferiore all’importo corrispondente a due pensioni minime INPS per l’anno 2010 (Euro 11.985,22).

Incidenza del canone annuo, al netto degli oneri accessori, sul valore ISE non inferiore al 14%.

Fascia “B”

Valore ISE compreso tra l’importo di Euro 11.985,22 e l’importo di Euro 26.587,925.

Incidenza del canone annuo, al netto degli oneri accessori, sul valore ISE non inferiore al 24%.

Valore ISEE non superiore ad Euro 14.715,00 ( limite per l’accesso all’ERP stabilito con delib. G.R. 628/2009).

Le domande da presentare al Comune debbono essere scritte esclusivamente sui moduli predisposti in distribuzione all’Ufficio SPIC del Comune.

Il termine per presentare la domanda è fissato nel trentesimo giorno dalla data di pubblicazione di questo avviso (termine entro il quale le domande devono pervenire all’Ufficio Protocollo del Comune).

Per ogni informazione e per ottenere copia dei criteri per la concessione dei contributi è possibile rivolgersi all’Ufficio SPIC del Comune – P.zza Grande n.1 (0578 7121) aperto al pubblico nei giorni di lunedì, martedì, giovedì, venerdì e sabato, dalle ore 8,45 alle ore 12,30 e nel giorno di mercoledì anche dalle ore 15,00 alle ore 18,00.

Montepulciano,
16 giugno 2010







IL SINDACO

