Come annunciato a febbraio, la Regione Toscana ha assegnato al nostro Comune i fondi statali previsti dalla riforma della “Buona Scuola”. La somma, di poco superiore ai 40.000 Euro, è stata erogata e la Giunta Comunale ne ha definitivamente deliberato l’utilizzo.
Tali risorse serviranno quindi in parte a ridurre le tariffe a carico delle famiglie relative all’intero anno 2018, per un totale di circa 22.000 Euro, e in parte per consentire l’apertura delle due strutture (L’Uccellino Azzurro e Il Trenino) durante il mese di agosto per tutti i bambini iscritti.
Sarà garantito l’orario di apertura del servizio con gli stessi moduli previsti per l’anno educativo in corso (orario 7.45 – 17.30) e sarà data la possibilità di fruire del servizio anche per periodi inferiori al mese ma, per garantire la continuità educativa, pari ad almeno due settimane.

Da parte sua il consorzio Arché, che ha in concessione gli asili, ha messo a punto un progetto specifico denominato “Acqua, che magia” che renderà ancora più attraente la frequenza nel mese di agosto.

L’apertura nel pieno dell’estate è una misura già richiesta da più parti che tiene conto dell’esigenza di molte famiglie, legata al lavoro stagionale ed in generale collegata alle forme di occupazione che coincidono con i periodi di maggior flusso turistico.

Per quanto riguarda invece l’impatto delle risorse messe a disposizione sulle tariffe di compartecipazione a carico dell’utenza, si conferma, che, in base alle fasce di reddito, si va dai 51 ai 74 Euro in meno al mese, con un risparmio minimo annuale che va da 550 ad 800 Euro.

A breve giungerà alle famiglie una comunicazione che specificherà le modalità di applicazione degli sgravi.

